В целях предотвращения случаев поборов в дошкольных  образовательных учреждениях родители несовершеннолетних детей должны знать:  в соответствии с ч.8 ст.41 ФЗ « Об Образовании» образовательное учреждение вправе привлекать в порядке, установленном законодательством РФ, дополнительные финансовые средства за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.
 Правовой основой привлечения финансовых средств за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц является ч.3 ст.39 Конституции РФ, ст. 582 ГК РФ, ФЗ « О благотворительной деятельности и благотворительных организациях». Образовательное учреждение вправе использовать дополнительные привлеченные финансовые средства на функционирование и развитие учреждения, осуществление образовательного процесса, в том числе на приобретение предметов хозяйственного пользования, обустройство интерьера, проведение ремонтных работ, организацию досуга и отдыха детей, различные виды доплат работникам учреждения и другие нужды.
Однако, осуществляя деятельность по привлечению дополнительных финансовых средств образовательное учреждение должно соблюдать принцип добровольности пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц.

Согласно ст.1 ФЗ-135 «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»  под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной передаче гражданам или юридическим лицам имущества, денежных средств, оказанию иной поддержки.
Статья 4 ФЗ №135 ФЗ « О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» определяет благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора ее целей. Кроме того, согласно ст.582 ГК РФ юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено определенное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.

Согласно Инструктивному письму Минобразования РФ от 15.12.1998г. №57 « О внебюджетных средствах образовательных учреждений» внесение денежных средств (пожертвований) физическими и (или) юридическими лицами, в том числе родителями (законными представителями обучающихся), осуществляется только на добровольной основе целевым назначением на расчетный счет образовательного учреждения. 
В обязанность родителей входит своевременное внесение родительской платы. В  перечне затрат, учитываемых при установлении родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006г. №849  может быть включена оплата труда и начисление на оплату труда, услуги связи, транспортные услуги, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, арендная плата за пользование имуществом, прочие услуги, увеличение стоимости основных средств, увеличение стоимости материальных запасов, необходимых для содержания ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования.
 Родительская плата при этом не может быть более 20% от содержания ребенка в ДОУ, с родителей имеющих трех и более детей 10% указанных затрат. За содержание детей с ограниченными возможностями здоровья, с туберкулезной интоксикацией родительская плата не взимается(ФЗ«Об образовании» от 10.07.1992г. № 3266-1(ред. от 10.07.2012). 

Иные сборы денег, например на постельное белье, моющие средства, игрушки, мебель, ремонт в детском саду, ковры и т.д. называются поборами, которые являются незаконными! Данные расходы должен нести учредитель ДОУ- Администрация Чайковского муниципального района!  Родители добровольно вправе осуществлять пожертвования с целевым назначением (например на покупку канцелярских товаров) в виде денежных средств  в любой сумме  по их усмотрению, обязательно с перечислением  этой суммы на расчетный  счет учреждения,  открытый  в банке. ЛЮБЫЕ ТРЕБОВАНИЯ РОДИТЕЛЬСКОГО КОМИТЕТА, АДМИНИСТРАЦИИ ДЕТСКОГО САДА, ВОСПИТАТЕЛЕЙ О ВНЕСЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ НЕЗАКОННЫ!

По данным вопросам или с жалобой на действия сотрудников образовательного учреждения Вы всегда можете обратиться в Чайковскую городскую прокуратуру  (Чайковский, ул. Вокзальная, 2), т. 33854 помощник прокурора юрист 1 класса Мыц Ю.Б., т.  35932 старший помощник прокурора юрист 1 класса Мякишева Т.А.
